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Краткая характеристика деятельности 
Астрахов Алексей Витальевич, 1971 года рождения, доцент кафедры ИУ-10 МГТУ им. Н.Э.Баумана.
С отличием окончил факультет «Специальное машиностроение» МГТУ им. Н.Э.Баумана в 1994 году. С 1998 г. по 2007 г. – доцент кафедры СМ1; с 2007 г. по н/в – доцент кафедры «Защита информации».

В 1998 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Имеет в публикации 10 работ, в том числе публикаций автора в РИНЦ – 7. 

Принимал непосредственное участие в разработке методики управления целевой подготовкой специалистов в области информационной безопасности.

С 2007 года ученый секретарь диссертационного совета.

С 2002 года прошел 4 курса повышения квалификации объемом по 72 часа каждый, а также профессиональную переподготовку по программе «Информационная безопасность» в объеме 652 часа в период с 09.06.2016 г. по 26.10.2016 г.

Астрахов А.В. читает лекции, проводит семинары по дисциплинам «Системы программного обеспечения», «Информатика», руководит НИРС и курсовым проектированием, принимает участие в выполнении ряда научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

В 2019 году Астрахов Алексей Витальевич награжден ведомственной медалью Министерства обороны РФ «За трудовую доблесть». Также награжден медалью ФСТЭК России «За укрепление государственной системы защиты информации» 2 степени.

Участвует в работе с профильными школами факультета «ИУ», Астрахов А.В. проводит значительный объем работ по информационному, организационному и методическому обеспечению взаимодействия 25-и профильных школ, школ-участников проекта «Инженерный класс в московской школе» с МГТУ им. Н.Э. Баумана и факультетом «ИУ». 

Астрахов А.В. проводит профориентационные занятия со школьниками и их родителями, ежегодно принимает участие в «Днях открытых дверей», круглых столах со школьниками, родителями и педагогами. За истекшие 5 лет 49 учащихся ГБОУ «Школа на Яузе» стали студентами МГТУ им. Н.Э. Баумана.

В соаторстве с Астраховым А.В. разработаны и внедрены о программы инженерного практикума «Основы безопасности информации», объемом 20 академических часов, включая коллоквиум – июнь, октябрь 2019 г., в формате проекта «Бауманская школа будущих инженеров», программы образовательно-просветительских мероприятий для школьников 9-11 IT – классов московских школ (в соавторстве), объемом 8 академических часов каждая – «Технические средства защиты информации», «Информационно-психологическая безопасность», «Современные операционные системы», проведение занятий - октябрь 2019 г., всего обучено 140 школьников.

Астрахов А.В. активно участвует в целевом наборе школьников на кафедру ИУ-10, проводит встречи и консультации с представителями организаций-работодателей и профориентационные занятия с абитуриентами, проводит индивидуальную работу со школьниками инженерных школ №1580, 1581, ГБОУ «Школа на Яузе» - 40 человек за последние 3 года стали студентами кафедры. 

Астрахов А.В. в течение последних 3 лет проводит работу по повышению квалификации и развитию профессиональных компетенций педагогов, работающих в инженерных классах: разработана и внедрена программа обучающих семинаров для заместителей директоров профильных школ по принципам предпрофильного инженерного образования по направлениям «Методические основы обеспечения информационно-психологической безопасности в учебном процессе инженерных классов», объемом 12 академических часов (октябрь-декабрь 2017 г.), обучено 15 специалистов, «Управление проектной и исследовательской деятельностью в профильном инженерно-техническом обучении», объемом 4 часа, по которой в 2018 году прошли обучение 33 специалиста. 
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